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Manifiesto de los Jóvenes con Sordoceguera en el Día Internacional de la Juventud 2025

	Por el Comité de Jóvenes de la Federación Mundial de Sordociegos (WFDB)
	12 de agosto de 2025

Preámbulo

El 27 de junio celebramos oficialmente el Día Internacional de la Sordoceguera, proclamado por las Naciones Unidas en 2025, reconociendo la sordoceguera como una discapacidad específica con derechos y necesidades singulares. Esta fecha también conmemora el nacimiento de Helen Keller, símbolo perdurable de empoderamiento y resiliencia.

El 12 de agosto de 2025, nos unimos al movimiento global del Día Internacional de la Juventud, que este año se celebra bajo el lema "Acciones locales de la juventud para los ODS y más allá". Nosotros, el Comité de Juventud de la WFDB, nos solidarizamos con todos los jóvenes con sordoceguera del mundo, comprometidos a construir un mundo inclusivo y sostenible mediante la acción local, la solidaridad global y el pleno ejercicio de nuestros derechos.

Nuestros principios

1. Visibilidad.
Los jóvenes con sordoceguera deben ser incluidos de forma activa y visible en todas las iniciativas lideradas por jóvenes, ya sea en educación, desarrollo comunitario, cultura o políticas públicas.

2. Accesibilidad
Todos los entornos —físicos, digitales e institucionales— deben seguir los principios de diseño universal, garantizando una comunicación respetuosa que refleje la diversidad de la comunidad sordociega. Esto incluye diversos métodos de comunicación (lengua de signos y sus adaptaciones, formatos escritos y orales, apoyo de intérpretes para sordociegos, etc.) y funciones de accesibilidad digital como subtítulos, audiodescripciones, compatibilidad con lectores de pantalla y retroalimentación táctil o háptica.

3. Igualdad, Inclusión y Derechos.
Tenemos derecho a participar plenamente en la sociedad, incluido el acceso a una educación de calidad, atención médica, empleo significativo y participación cívica, libres de discriminación, bajo las protecciones de la Convención de las Naciones Unidas sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad (CDPD).

4. Empoderamiento a través de la acción local.
Nuestra creatividad, innovación y resiliencia a nivel comunitario son vitales para alcanzar los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). Empodéranos localmente y nuestro impacto se sentirá globalmente.

5. Representación Auténtica.
Debemos liderar las discusiones y decisiones que afectan nuestras vidas. El Comité de Jóvenes de la WFDB y otras organizaciones juveniles garantizan que nuestras voces se escuchen al más alto nivel.

6. Solidaridad y asociaciones.
Hacemos un llamamiento a una fuerte colaboración entre las organizaciones de discapacidad, las redes de jóvenes, las autoridades locales y las agencias de las Naciones Unidas para garantizar una acción coordinada, el intercambio de recursos y un cambio duradero.

Nuestras demandas

· Implementar el reconocimiento de las Naciones Unidas del 27 de junio: los gobiernos deben conmemorar activamente el Día Internacional de la Sordoceguera con campañas de concientización, compromisos políticos y medidas concretas de accesibilidad e inclusión.
· Inclusión de los jóvenes en las estrategias de los ODS: los jóvenes con sordoceguera deben estar plenamente integrados en la planificación e implementación de los ODS a nivel local y nacional, y nuestra experiencia vivida debe guiar el cambio.
· Plataformas lideradas por jóvenes: Apoyar y fortalecer el Comité de Jóvenes de la WFDB como una plataforma global para el liderazgo, la defensa y la conexión entre pares.
· Proteger y promover nuestros derechos: garantizar la plena aplicación de la CDPD y las leyes nacionales sobre discapacidad, abordando explícitamente los derechos y necesidades de los jóvenes con sordoceguera.

Nuestros compromisos

· Liderar acciones locales: desde campañas de concientización hasta proyectos comunitarios, que promuevan los ODS como la educación de calidad, el trabajo decente y la reducción de las desigualdades.
· Construir redes de pares: asesorar y colaborar con otros jóvenes con discapacidad para fortalecer la visibilidad, la solidaridad y la defensa de sus derechos.
· Educar y defender: compartir nuestras historias con las escuelas, los gobiernos y el público para desmantelar el estigma, eliminar barreras y promover una cultura de accesibilidad.

Llamada de cierre a la acción

Este es nuestro momento.
El 27 de junio tendremos reconocimiento mundial.
El 12 de agosto mostramos cómo los jóvenes con sordoceguera transforman la acción local en progreso global.

A cada joven con sordoceguera:
Tus derechos están protegidos.
Tu voz es poderosa.
Juntos, a través del Comité de Juventud de WFDB, somos los arquitectos de la accesibilidad, la inclusión y el progreso sostenible.




Contacto: Pere Cantenys, líder del Comité Juvenil de la WFDB: youth.leader@wfdb.eu 
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